



情况通报

INFCIRC/922

2017年8月15日

普遍分发

中文

原语文: 英文、俄文、中文

俄罗斯联邦常驻代表和中华人民共和国常驻代表 关于朝鲜半岛问题联合声明的信函

俄罗斯联邦外交部和中华人民共和国外交部 关于朝鲜半岛问题的联合声明

1. 总干事收到了俄罗斯联邦常驻维也纳国际组织代表和中华人民共和国常驻维也纳联合国和其他国际组织代表的信函，其中附有《俄罗斯联邦外交部和中华人民共和国外交部关于朝鲜半岛问题的联合声明》，并要求提请原子能机构全体成员国注意该联合声明。
2. 谨此按请求分发上述信函和“联合声明”¹，以通告全体成员国。

¹ 收到了分别以俄文和中文书写的“联合声明”。

维也纳
国际原子能机构
总干事
天野之弥先生阁下

尊敬的总干事：

我们谨此转交《俄罗斯联邦外交部和中华人民共和国外交部关于朝鲜半岛问题的联合声明》。该联合声明于 2017 年 7 月 4 日发布。鉴于其与国际原子能机构的活动特别相关，我们恳请您在国际原子能机构全体成员国中分发该联合声明，并将其作为《情况通报》印发。

请总干事接受我们最崇高的敬意。

俄罗斯联邦常驻维也纳国际组织代表

弗拉基米尔·沃龙科夫 [签名]

中华人民共和国常驻维也纳联合国
和其他国际组织代表

史忠俊 [签名]

中华人民共和国外交部和俄罗斯联邦外交部 关于朝鲜半岛问题的联合声明

中华人民共和国和俄罗斯联邦是朝鲜半岛的近邻，地区局势发展攸关两国国家利益。中俄双方将密切协调，尽全力推动一揽子解决包括核问题在内的半岛问题，实现东北亚持久和平与稳定。本着战略协作精神，中俄两国外交部（以下称“双方”）就朝鲜半岛问题声明如下：

一、双方对朝鲜7月4日宣称发射弹道导弹表示严重关切，认为此举严重违反安理会有关决议，双方对此均不能接受，强烈敦促朝鲜严格遵守安理会决议有关要求。

二、双方对朝鲜半岛及其周边局势发展表示严重关切。该地区政治军事形势紧张升级，可能引发武装冲突，国际社会应采取集体措施，通过对话协商和平解决。双方反对任何导致紧张和加剧矛盾的言行，呼吁有关国家保持克制，避免挑衅行动和好战言论，体现无条件对话意愿，共同为缓和紧张局势作出积极努力。

三、双方以中方关于朝鲜暂停核导活动和美韩暂停大规模联合军演“双暂停”倡议、实现朝鲜半岛无核化和建立半岛和平机制“双轨并行”思路以及俄方解决朝鲜半岛问题分步走设想为基础，提出共同倡议。

双方建议，朝鲜作出自愿政治决断，宣布暂停核爆试验和弹道导弹试射，美韩相应暂停举行大规模联合军演。对立各方同步开启谈判，确定相互关系总体原则，包括不使用武力，不侵略，和平共处，愿致力于实现半岛无核化目标，一揽子解决包括核问题在内的所有问题。在谈判进程中，有关各方以均可接受的方式推动建立朝鲜半岛和东北亚和平安全机制，最终实现有关国家关系的正常化。

双方呼吁国际社会支持上述倡议，为解决朝鲜半岛问题开辟现实途径。

四、双方坚决维护国际核不扩散体系，坚持实现朝鲜半岛无核化目标。联合国安理会相关决议应得到全面、完整执行。双方将同有关各方一道，继续致力于推动通过对话协商平衡解决各方关切。

双方重申，朝鲜的合理关切应得到尊重。其他国家应为复谈作出相应努力，共同营造和平互信氛围。

双方呼吁各方遵守“9.19 共同声明”中阐述的承诺，尽早重启全面解决半岛问题的对话进程。军事手段不应成为解决朝鲜半岛问题的选项。

五、双方支持朝鲜半岛北南双方开展对话协商，相互释放善意，改善关系，推进和解合作，为缓和半岛紧张局势，妥善解决半岛问题发挥应有作用。

六、双方重申高度重视维护国际和地区平衡与稳定，强调有关国家间的同盟关系不应损害第三方利益。反对域外势力以应对朝鲜核导计划为借口，在东北亚地区加强军事部署和存在。

双方重申，在东北亚地区部署“萨德”系统严重损害包括中俄在内的域内国家战略安全利益，无助于实现朝鲜半岛无核化目标和地区和平稳定。双方反对部署上述系统，敦促有关国家立即停止并取消相关部署，商定将采取必要措施，切实维护两国安全利益和地区战略平衡。

本声明于二〇一七年七月四日在莫斯科签署。

中华人民共和国外交部

俄罗斯联邦外交部

王毅（签字）

拉夫罗夫（签字）